

类别：A

平利县人力资源和社会保障局

平人社函〔2023〕45号

签发人：刘永清

对县十九届人大二次会议第2号 建议的复函

王媛、阮玉杰、杨昌学、黄及兵代表：

您提出的《关于新社区工厂多元化发展，规范化管理的建议》收悉，现答复如下：

为更好地破解新社区工厂发展中存在的突出问题和困难，结合市县重点产业链布局，年初，我们对全县新社区工厂进行了摸底调查，并向上级部门报送了《平利县新社区工厂提质增效调研报告》。下一步，我们将严格落实“县级统筹、镇级主战、人社牵头、部门包帮”工作推进机制，整合多方资源，采取有力措施，全力推动新社区工厂提质增效。

一是优化考核制度，鼓励企业多元化发展。社区工厂考核指

标具有目标责任考核的激励导向作用，对加快新社区工厂高质量发展有着重要意义。按照全市发展社区工厂统一规划，我县结合实际，将社区工厂发展目标予以分解，我们将会对现有考核办法与实际相结合，不断探索社区工厂考核指标最优解。同时鼓励新社区工厂进行多元化发展，不断丰富产业结构，从而有效面对市场竞争压力。

二是加强政策帮扶，促进企业稳健发展。县人社局作为社区工厂发展的牵头部门，年初组成调查组对全县社区工厂发展现状开展摸底调查，分别向省人社厅调研组、市人社局和县委报送了《平利县社区工厂发展情况调查报告》，并就目前存在问题提出建议。近年来，我县主要通过县财政预算专项发展基金和整合稳岗就业、苏陕协作、巩固衔接等各类项目资金，用于扶持社区工厂发展，所出台的一系列扶持政策主要是依托省市人社部门制定的就业帮扶政策。目前，省市所制定的帮扶政策中并未对社区工厂物流补贴予以明确，尽管多方呼吁，但仍没有出台新的支持社区工厂的政策，我们将继续积极沟通汇报，推动出台接续扶持政策，不遗余力加大对社区工厂发展的政策支持。

三是加强政策宣传，提升服务企业水平。坚持线上线下双线联动，通过业务培训、公众号、微信群、政策清单等方式发布惠企政策，增强干部理解掌握政策的能力和服务企业水平，助力企业健康可持续发展。

感谢您对我县社区工厂发展的关心，对人社工作的支持，欢迎您对进一步改进我们的工作提出更多宝贵建议。

联系单位及电话：平利县创业就业服务中心 8410358

平利县人力资源和社会保障局

2023年7月25日

抄送：县人大人事代表工作委员会，县政府办公室。
